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Приоритетная образовательная область ФГОС ДО:  художественно-эстетическое развитие.
Цель: Способствовать формированию представления детей о зимней природе посредством  живописи, используя технику нетрадиционного рисования.
Задачи:
 Образовательные:
1.Закрепить знания детей о характерных признаках зимы.
2.Познакомить с новым способом изображения деревьев – отпечаток капустным листом.
Развивающие:
1.Развивать у детей интерес к нетрадиционной технике изображения.
2. Развивать у детей эстетическое восприятие, мелкую и общую моторику.
Воспитательные:
1. Воспитывать интерес к художественному творчеству.
2. Воспитывать аккуратность, умение слушать, коммуникабельность.
Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.
Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательная, продуктивная.
Оборудование: шкатулка, волшебные колпачки, репродукция картины «Зимний лес», капустные листья, листы формата А4 с готовым фоном, гуашь, кисти, ватные палочки, стаканы с водой, салфетки, клеенки.
              Ход образовательной деятельности.
1. Организационно-мотивационный.
-Ребята, посмотрите, что я вам принесла. (Шкатулка)
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-А хотели бы вы посмотреть, что в этой шкатулке? (Да)
-А чтобы она открылась, нужно надеть волшебные колпачки и произнести слова:
Раз, два, три – покружись.
И шкатулка отопрись.
(Шкатулка открывается, дети видят зимний пейзаж)
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-Ребята, а вы хотите прогуляться в зимний лес? (Да)
- Хорошо, мы отправляемся путешествовать в зимний лес. И нам снова помогут волшебные колпачки и волшебные слова.
Раз, два, три – покружись,
В зимнем лесу очутись.
(Дети закрывают глаза, говорят волшебные слова)
-Посмотрите, где мы с вами очутились. (В зимнем лесу)
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Скажите, какая краска преобладает на этой картине? (Белая)
Давайте с вами вспомним. Какие деревья растут в лесу. (Ель, береза …)
- Ох, ребятки, что - то засиделись мы с вами в лесу, холодно становится, а давайте- ка сделаем разминку и погреемся.
(Физминутка «Пришла зима»).
Пришла зима,                        Трем ладошки друг о друга.
Принесла мороз.                   Трем ладошками плечи.
Пришла зима,                        Трем ладошки друг о друга.
Замерзает нос.                       Трем ладошкой кончик носа.
Снег,                                       Плавные движения ладонями.
Сугробы,                                Стучим кулак о кулак попеременно.
Гололед.                                 Шоркаем ладонь об ладонь.
Все на улицу – вперед!         Руки вверх, пальцы разведены.
Теплые штаны наденем,       Хлопок ладонями по коленям.
Шапку, шубу, валенки.        Проводим ладонями по голове, по рукам, топаем            
                                                ногами.                                                
Руки в варежках согреем,     Потираем ладони друг о друга.
И завяжем шарфики.             Прикладываем ладони друг на друга к основанию                                  
                                                 шеи.                                                                     
Зимний месяц называй!        Ладони стучат по коленям.
Декабрь, Январь, Февраль.   Кулак, ребро, ладонь.
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- Нам пора возвращаться в детский сад. Наденем снова на голову наши  колпачки и скажем волшебные слова:
Раз, два, три – покружись,
В детском саду очутись.
2.Практический этап.
- Вот мы с вами вернулись в детский сад. Снимите волшебные колпачки.
- Ребята, вам понравилось в лесу? (да)
 А вы хотите нарисовать зимний лес? (да)
- Но для этого, нам нужно превратиться в художников. Хотите? (да)
- Давайте пройдём на свои рабочие места и сядем на стульчики.
- Ребята, как вы думаете, чем рисуют художники? (красками, карандашами, мелками…)
- Ребята, посмотрите, я нарисовала картину зимнего леса. Как вы думаете, чем я её нарисовала? С помощью чего?
- А вы когда-нибудь рисовали капустными листьями? А хотите попробовать?
- Мы будем рисовать зимние деревья капустными листами, и у нас с вами получится зимний пейзаж.
- А кто-нибудь из вас знает, что такое пейзаж?
- Пейзаж, ребята, это когда художник на своей картине изображает природу.
- Но перед тем как начнём рисовать, разомнём ручки.
Пальчиковая гимнастика  
Пять и пять пошли гулять,        Сжимание – разжимание пальцев рук.
Вместе весело играть,
Повернулись, улыбнулись.       Вращение кистей рук.
В кулачок вот так свернулись.
Вот такие молодцы.                   Стучать кулачком.
Вот ваши руки и пальчики готовы к рисованию. Итак, приступим к работе.
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(Дети выполняют работу)
- Ребята, положите перед собой клеёнку с капустным листом.
- Как вы думаете, какой краской мы будем с вами рисовать зимний лес?
- Наношу белую краску на капустный лист. Чтобы у нас получилось красивое дерево, ребята, надо на кисточку набрать много белой краски и равномерно распределить по всему капустному листу.
(Воспитатель подходит к каждому ребёнку и контролирует отпечатывание деревьев.)
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- Аккуратно поднимите капустный лист и положите его окрашенной стороной наверх на клеёнку.
- Вот дерево готово! Посмотрите, какое красивое оно получилось у каждого из вас.
- Глядя на ваши работы, мне сразу вспомнилось стихотворение, которое очень точно отражает то, что вы нарисовали.
Хорошо в лесу зимой,
Лес украшен бахромой,
Звонкий снег искрится,
Иней серебрится.
- А теперь нам надо нарисовать запорошенную снегом землю. Вместе со мной берём кисти в руки и рисуем.
(Воспитатель рисует на образце, а дети у себя.)
- Какие замечательные сугробы у вас получились!
- Вы видите у себя на столе ватные палочки. Как вы думаете, что можно ими нарисовать на нашей картине? (ответы детей)
- Используя ватную палочку, вместе со мной рисуем снежок.
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3.Итоговый. Рефлексия.
· Ребята, чем мы с вами сегодня занимались? (ответы детей)
· Вам понравилось рисовать таким необычным способом?
· Что вам понравилось больше всего?
· Как можно сказать, какие у нас получились  рисунки?
· У вас получились чудесные зимние пейзажи. Вы настоящие художники!
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